

培華教育基金慶30周年

路甬祥董建華梁振英彭清華林智敏主禮 李兆基致辭



培華教育基金會慶祝成立30周年酒會，李兆基（左）和霍震寰（右）致贈紀念品予董建華。

香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港培華教育基金會於昨晚（10月16日）假香港四季酒店四季大禮堂，隆重舉行慶祝培華成立30周年酒會，冠蓋雲集。全國人大副委員長路甬祥，全國政協副主席董建華，香港行政長官梁振英，中聯辦主任彭清華，中央統戰部副部長、中華海外聯誼會副會長林智敏蒞臨主禮。會上，賓主齊切蛋糕和合唱培華之歌，共祝培華走過30載育己樹人的光輝歲月。

培華教育基金會主席李兆基致歡迎辭，特別介紹了培華3個富建設性有重大意義的項目：一是培華自1982年成立以來，一直以「一傳十，十傳百，四兩撥千斤」的槓桿原理，為國家培育人才。過去30年，共資助、主辦或協辦了超過560個教育項目，受益人次已經超過6萬，學員遍布全國各地；二是撥出3億3千萬人民幣，加上中央政府支持的3億元；共逾6億元，在全國推動溫暖工程，成功完成百萬農民和鄉村醫生的培訓；三是從今年開始，培華教育基金會和李兆基基金會將各捐資人民幣4,000萬元，合共8,000萬元，與國家教育部推動1,000名中西部大學校長海外研修計劃，讓他們到歐美等國實地考察和培訓，從而拓展國際視野，回國後把更多知識傳授給學生，今後數以千萬計學生將受惠，為國家培育大量精英人才，利國利民。

李兆基：項目講求實用性

李兆基續說，培華項目一向講求實用性，配合國家發展需要，以前主要在交通便利的地區舉辦項目，近年來也多在偏遠地區如內蒙古舉辦項目。他指出，今天中國已一躍成為世界強國，對培華來說，能為國家興盛出一分力，造福萬民，培華深感欣慰，將來也會繼續努力，為國家培育更多專業人才。

林智敏：碩果纍纍成效佳

林智敏致辭，讚揚培華教育基會在培育少數民族幹部和西部地區幹部方面，成效突出，碩果纍纍，為加強民族團結，促進西部地區和民族地區的發展和穩定，作出了重要的貢獻。她指出，今年5月，中共中央政治局常委、全國政協主席賀慶親親會見了香港培華教育基金會訪京團，對培華的工作給予充分肯定。當時賀主席稱「30年，半個甲子，培華能堅持不懈地投身祖國的教育培訓事業，精神可嘉，令人敬佩。你們的愛國和善舉，為世人所稱頌」。

林智敏續說，多年來，香港培華在培訓人才方面積累了豐富的經驗，走過獨特的道路，創出自己的品牌，她希望也相信香港培華，一定能以成立30周年為契機，一如既往地秉持培育人才、服務國家的理念，緊緊圍繞國家人才強國戰略，為國家培養更多的各類人才，為國家的改革開放和現代化建設再立新功。

霍震寰祝培訓工作更上層樓

培華教育基金會常務委員會主席霍震寰致祝酒辭，祝願香港培華教育基金會繼續開來，未來培訓工作更上一層樓，為祖國培養更多專業人才，為推動國家長遠發展作出更大的承擔。



賓主齊切蛋糕，慶祝香港培華教育基金會成立30周年。

香港文匯報記者劉國權 攝



李家傑（右）和郭炳湘（左）頒發紀念品予梁振英。

香港文匯報記者劉國權 攝



李兆基（左）和霍震寰（右）致送紀念品予彭清華。

香港文匯報記者劉國權 攝



林智敏（右）在論壇上與蔡冠深親切握手，中為殷曉靜。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港培華教育基金會藉慶祝成立30周年，昨日假中環四季酒店舉辦以「振興中華」為主題的「第三屆中國發展論壇」。全國人大常委會副委員長、中國科學院和中國工程院兩院院士路甬祥出席論壇並擔任主題演講嘉賓。他在演講中指出，未來中國發展應發揮科技創新的支撐和引領作用，走一條資源節約、環境友好、人與自然和諧共處的綠色、智能、科學和可持續發展之路，並為此提出了未來國家發展的8大戰略重點。

林智敏殷曉靜梁愛詩出席

論壇主要嘉賓還有中央統戰部副部長林智敏、中聯辦副主任殷曉靜、香港基本法委員會副主任梁愛詩，以及聯合國工業發展組織駐華代表處區域首席代表柯文斯等逾百位海內外知名學者和科學家。

路甬祥在演講中表示，改革開放30多年來，中國的面貌和人民生活發生了舉世矚目的變化，未來的5年至10年是國家轉變發展方式、建設創新型國家、全面建設小康社會的關鍵時期。我們必須更加重視發揮科技與創新的作用，為振興中華、繁榮香港努力，並為建設一個和平、和諧、共同持續繁榮的人類社會貢獻力量。

倡科技創新撐8大戰略重點

他指出，為有效應對國內外發展環境的新變化，化解制約國家持續發展的瓶頸問題，國家須發展以科技創新為支撐的8大戰略體系：一，構建自主、安全、可持續的能源與資源體系，大幅提高能源和資源的利用效率，實現能源供給基本立足國內；二，構建智能製造體系，加速材料和製造技術的綠色化、數字化、智能化和可再生循環的進程；三，構建普惠的信息網絡體系；四，構建生態高值農業和生物產業體系，促進農牧業結構升級和生物產業發展；五，構建普惠的健康保障體系，將當代生命科學與我國傳統醫學優勢相結合，推動醫學模式由疾病治療為主向預防為主轉變；六，構建生態環境保育體系，提升生態環境監測保護修復能力和應對全球氣候變化的能力；七，構建空天海洋能力新拓展體系；八，構建國家與公共安全體系，發展傳統與非傳統安全防範技術，提高監測預警和應對能力。

商業信息法律融資港具優勢

路甬祥指出，香港具有商業信息、法律、融資等優勢，應進一步發揮這些優勢，為國家發展作出更大的貢獻。



路甬祥出席第三屆中國發展論壇作主題演講。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

談及香港和澳門如何攜手合作振興中華，路甬祥表示，香港和澳門回歸以來，與內地的科技合作成果豐碩。香港和澳門已經成為國家科技創新領域不可或缺的重要力量。香港作為國際化的商貿金融中心，在信息交流、中西文化交融、商務管理、法律服務、投融資環境、國際交流等方面具有比較優勢，可在基礎前沿自由探索研究、設計與文化創意、信息物流、風險投資、並購重組、經營管理、國際品牌和全球行銷等領域發揮創新優勢。

培華基金會常務委員會主席霍震寰致辭時表示，進入21世紀，中國已具備第二個超級大國的氣勢，不論經貿、外交、科技、文化、軍事等各方面都受到國際尊重。與此同時，某些國家產生了中國威脅論，如超級大國美國也提出「全球共處」的調適論。培華基金於2007年、2009年舉辦第一屆、第二屆中國發展論壇後，有見於3年之後的今天，經歷金融海嘯衝擊的各國包括中國都正步往不同的復興之路，第三屆中國發展論壇是希望集思廣益，分別從科學、人文和社會經濟等角度，全方位探討中國邁向大國之路的機遇和挑戰。

逾百知名學者論壇分享見解

本屆論壇分為「中國振興與可持續發展」及「人文探索與和諧世界」兩大範疇，逾百位海內外知名學者和科學家包括Nanobiosym主席安尼塔·戈爾，香港大學校長徐立之，城市大學校長郭位，理工大學校長唐偉章，山東大學校長徐顯明，澳洲悉尼大學校長邁克爾·斯賓塞等，立足他們專屬的研究領域，分享對中華振興之路的獨特見解。

路甬祥培華論壇講振興中華

新地公益金慈善跑 挑戰ICC2,120級樓梯

香港文匯報訊 由新鴻基地產及香港公益金合辦「勇闖ICC—100—新地公益金慈善跑」，將於12月2日（星期日）首次在本港最高建築物環球貿易廣場（ICC）舉行。活動現正接受報名，截止日期為11月2日。是次活動除了可以讓參賽者挑戰個人體能，發揮團隊精神，同時為公益金籌募善款。

天際100觀景台為終點

「勇闖ICC—100—新地公益金慈善跑」以環球貿易廣場100樓的「天際100香港觀景台」作為終點，參賽者將挑戰超過2,000級樓梯，衝線後即可360度鳥瞰世界聞名的維港景致。是次活動所籌得的善款，將不扣除任何開支，全數撥捐香港公益金資助的「兒童及青年服務」。

是次慈善跑分為「團隊接力賽」和「個人挑戰賽」，參加者可以4人一組接力挑戰2,120級樓梯，或以個人名義參賽，挑戰體能極限。賽事現正接受報名，參賽者可透過大會網頁（www.VerticalRunHK.com）下載報名表格，報名截止日期為11月2日，名額有限，額滿即止，詳情可瀏覽大會網頁或致電熱線2599 6111查詢。



參賽者將挑戰超過2,000級樓梯，為公益金籌募善款。

王惠貞助浸大出版《香港通史》

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港浸會大學最近獲新興有限公司董事總經理王惠貞，承諾捐資港幣500萬元，資助浸大當代中國研究所的《香港通史》出版計劃。為鳴謝捐款人的熱心支持，該校日前舉行支票頒贈儀式，由王惠貞及浸大校長陳新滋主禮。

遞交500萬元支票

《香港通史》出版計劃由當代中國研究所所長薛鳳旋領導進行資料搜集、研究、編寫及出版工作。研究焦點為1840年至2011年的香港綜合性歷史，內容涵蓋政治、經濟、社會、新界的發展、城市規劃、交通、中外關係、軍事、人口、人物和文化風俗等。《香港通史》中文



新興董事總經理王惠貞（左三）致送支票予浸大校長陳新滋（右三）。

行營運委員會首席顧問兼當代中國研究所客座研究員盧重興，浸大副校長（研究及拓展）黃偉國教授，薛鳳旋及浸大發展事務處總監鄭惠蘭等。